

他用生命谱写壮丽青春

——记邢骏烈士

通讯员 邬琪琼



4月3日，烈士邢骏的骨灰安放仪式在他的老家安徽省马鞍山市的烈士陵园举行。

当天，为英雄送别的长队中，有拄着拐杖的乡亲，素不相识的市民，也有和他并肩战斗过的战友……他们从四面八方来，只为同一个心愿：送烈士入土为安，表达崇高敬意！



奋勇救火 牺牲火场

3月13日18时26分，绍兴市柯桥经济开发区一企业厂房发生火灾。邢骏作为柯桥消防中队的攻坚组成员，冲向了火场一线。

灭火过程中，邢骏与战友采取协同进攻战术，深入着火建筑内部堵截火势蔓延。但在撤离时，邢骏与内攻组其他成员失去联系。

指挥部第一时间派出紧急搜救小组，于20时08分搜救出邢骏。然而，次日6时46分，邢骏经抢救无效牺牲。

前不久，公安部批准邢骏同志为烈士，并为他颁发“献身国防”金质纪念章；浙江省公安厅追记邢骏个人一等功、追认中共党员；共青团绍兴市委追授邢骏“绍兴五四青年奖章”。3月22日，浙江省公安厅发文，号召全省广大公安民警和现役官兵向邢骏烈士学习。

坚守红门 踏实干事

出生于1995年11月的邢骏，来自安徽省马鞍山市花山区霍里街道霍里村，他2014年9月入伍，2016年1月入团，为武警下士警衔。

入伍四年，邢骏共参加过2500余次火灾扑救和抢险救援，协同战友成功营救了百余名群众，为人民群众挽回了价值近亿元的经济损失。

在短暂的生命中，邢骏多次获得嘉奖，抒写了为人民赴汤蹈火的热血青春。

在战友们的眼中，高大憨厚的邢骏话不多，但性格活泼开朗，工作认真负责，从不叫苦叫累。“我和邢骏是老乡，2014年我们一起在马鞍山报名参军，一起坐火车来到绍兴，一起在新兵连训练，最后还被一起分在浙江省消防总队绍兴支队柯桥中队。”在战友王友泉眼中，邢骏是他的好战友、好兄弟。邢骏走后，王友泉的心情十分沉重。

“真的想不到会发生这样的事情，邢骏这一次出任务，竟和我们成为了永别。邢骏是英雄，是我们马鞍山人的骄傲，是我们柯桥中队的骄傲！他虽然走了，但他的精神会永远留下来，他未走完的路，我们会替他继续走下去。”王友泉说。

柯桥中队战斗二班班长罗祖云回忆说：“邢骏是个拼命三郎，训练中，面对再严峻的考验，邢骏也从未退缩。平时清扫街道、搬运河道淤泥、结对贫困家庭之类的活动，他永远是参与最活跃的那一个。”2017年8月至10月，邢骏在繁重的执勤训练间隙，坚持每天往返在各专职消防队和微型消防站之间开展实地拉练，仅两个月时间，邢骏把全区18个专职消防队和136个微型站跑了个遍。

勇于担当 坚守承诺

柯桥消防中队中队长柳建勋告诉记者，邢骏的家庭条件并不富裕，一直以来，邢骏都很节俭，用的手机和电脑都是二手的。2016年9月，邢骏花1万元钱给他妈妈买了一条金项链。而他的全部存款，实际上只有2万多元。

上得了讲台 抓得了嫌犯

看老师如何“秒变”警察

通讯员 曹琴 李充

喜欢安静，文质彬彬，说起话来不紧不慢，一脸书生气。他是韩敏，此前是绍兴市人民警察培训学校的教师。去年7月，绍兴市公安局机关开展警力下沉工作，他主动要求前往基层，之后被分到警情较多的袍江分局斗门派出所工作。

从警校老师到基层民警，韩敏很快适应了角色转变。

斗智斗勇调解纠纷样样行

初到斗门派出所时，韩敏对于制作笔录、系统流转等工作程序并不是很熟悉，他放下警校老师身份，用诚恳的态度请教周边同事。

在一次提审中，韩敏和所里的同事从上午9点一直与嫌疑人“斗智斗勇”到下午3点，终于攻克了对方心理防线，获得了口供。这件事让韩敏十分开心，此后对基层工作有了新的认识。

除了与嫌疑人“斗智斗勇”，在斗门派出所，韩敏还展现了自己过人的调解能力。

去年9月下旬，一位大众途观车主在其购车的4S店门口闹事，影响4S店正常经营，韩敏接到门店报警电话后立即前往。他第一时间了解闹事车主和4S门店的“恩怨过往”。凭借自己的所学和经验，韩敏在门店会议室当场开展了协调工作，引导当事双方平和调解，达成共识。这一幕像极了老师教导有矛盾的学生重归于好。

事后，车主非常感谢韩敏的调解，称要送锦旗以表谢意，韩敏笑着说不用了。但是半个月后，4S店负责人却专程到斗门派出所，送上锦旗，给了韩敏一个大惊喜。

爸爸是会抓坏人的“真警察”

在基层工作的这些天中，让韩敏印象最深刻的，是和刑侦组的两名同事，去重庆抓捕一名犯罪嫌疑人。韩敏此前心理并不踏实，觉得自己以前是做文职工作的，对抓捕完全没有经验。但是到达重庆后，他却出色完成了任务。

当时，韩敏一行在重庆辗转了4个区县，于第5日确定目标，准备在垫江县体育中心附近实施抓捕，但当他们在商讨部署抓捕行动时，两名犯罪嫌疑人开始往人员集聚的体育中心门口移动。韩敏此时一边只身跟踪两名犯罪嫌疑人，一边给同事打电话报告位置。等同事与他汇合后，他们在十字路口一举将两名犯罪嫌疑人抓获。

韩敏告诉笔者，抓到嫌疑人后，自己很有成就感。“一个星期在外的疲惫感一扫全无，最重要的是，可以向儿子去‘吹牛’了，爸爸不仅能在讲台上当老师，而且还会抓坏人！”

绍兴市丽水商会助推平安绍兴建设